

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记二十四章 10-23 节

有一个以色列妇人的儿子，他父亲是埃及人，一日闲游在以色列人中。这以色列妇人的儿子和一个以色列人在营里争斗。 11 这以色列妇人的儿子褻渎了圣名，并且咒诅，就有人把他送到摩西那里。（他母亲名叫示罗密，是但支派底伯利的女儿。） 12 他们把那人收在监里，要得耶和华所指示的话。 13 耶和华晓谕摩西说： 14 「把那咒诅圣名的人带到营外。叫听见的人都放手在他头上；全会众就要用石头打死他。 15 你要晓谕以色列人说：凡咒诅 神的，必担当他的罪。 16 那褻渎耶和华名的，必被治死；全会众总要用石头打死他。不管是寄居的是本地人，他褻渎耶和华名的时候，必被治死。 17 打死人的，必被治死； 18 打死牲畜的，必赔上牲畜，以命偿命。 19 人若使他邻舍的身体有残疾，他怎样行，也要照样向他行： 20 以伤还伤，以眼还眼，以牙还牙。他怎样叫人的身体有残疾，也要照样向他行。 21 打死牲畜的，必赔上牲畜；打死人的，必被治死。 22 不管是寄居的是本地人，同归一例。我是耶和华—你们的神。」 23 于是，摩西晓谕以色列人，他们就把那咒诅圣名的人带到营外，用石头打死。以色列人就照耶和华所吩咐摩西的行了。

【纲要主题】63 不可褻渎圣名

中心节：把那咒诅圣名的人带到营外。叫听见的人都放手在他头上；全会众就要用石头打死他。（利二十四 14）

引言：跟着是记述一件不连贯的事件。其中提到一个以色列妇人的儿子，他父亲是埃及人，他因褻渎神而被人用石头打死（10-16 节）。这事件显示，律法对每一个住在以色列营中的人都是一样的，不管是寄居的是本地人（22 节）。这事件显出褻渎神的罪象杀人一样，都要被判处死刑。那咒诅神的人，却活画出以色列人实际上变成什么模样，他褻渎神圣名，并且咒诅神，他的血归到他们和他们的儿女身上。在处理褻渎神名的事中，神特别加入「以命偿命」，「以牙还牙」的重述。

经文纲要：

一、褻渎圣名的实例（10-12 节）

1. 一个实际的例子（10-11 节上）：有一个人，他的父亲是埃及人，母亲是以色列人。有一天，这人在营裏跟以色列人争吵。在争吵中，他诅咒了神，他们就带他到摩西那裏，把他关起来，等候以色列的最高统治者——神的旨意，该怎样惩罚他。咒诅神，意味着咒诅所有权威根源之神，是对神之秩序的背叛和谋反。这样的行为属于魔鬼，是神最憎恨的。

2. 处理褻渎圣名的步骤（11 节下-12 节）：

1) 先送到摩西那里（11 节下）：是把褻渎神圣名的人送到摩西那里，然后把他收在监里。

2) 等待神的指示处理 (12 节) : 是要得耶和華所指示的話, 才能處理。這是因為當時沒有對這罪判刑的律法, 就得等神的指示。

二、褻瀆聖名的懲罰 (13-16 節)

1. 把他帶到營外 (13-14 節上) : 營外是判刑的地方(來十三 12-13)。凡咒詛神的是廢棄與神所立之約, 被神定罪是應當的。
2. 見證人放手在他頭上 (14 節下) : 凡聽見他詛咒的人, 都要把手放在他頭上, 證明他有罪。當有見證人, 見證他褻瀆神的罪。
3. 要用石頭把他打死 (15-16 節) : 全会眾要用石頭打死他。以色列判刑是用石頭打死罪犯(利二十 2-3)。那褻瀆耶和華名的, 是褻瀆創造宇宙萬物的創造主、無視神的宇宙秩序和權威, 所以被治死是應當的。

三、同害報復的條例 (17-23 節)

1. 以人命還人命 (17、21-22 節) : 打死人的, 殺人的必須處死。無論是以色列人或在以色列中間寄居的外邦人, 都是一樣的適用 (22 節) 。
2. 以畜命還畜命 (18、21 節) : 殺別人牲畜的必須償還, 必賠上牲畜, 以命償命。
3. 以眼還眼, 以牙還牙 (19-20 節) : 他怎樣傷害別人, 要照樣被傷害。原則是傷還傷, 以眼還眼, 以牙還牙。
4. 石頭治死咒詛聖名的 (23 節) : 摩西向以色列人說完這些話後, 他們就帶那人到營外, 用石頭把他打死。

以上是給審判官的法規, 而不是贊同人親身報復。實際上, 它是說刑罰必須與罪行相符, 不可超越限度 (申十九 21, 同害報復法)。公義的特點在於所有一切都按神的律法而行。暗示將來必有神對不義的審判。

結語: 以色列人在埃及四百年之久, 其中雜婚的事件, 自然也存在。今天的經文是要告訴我們, 無論是以色列人、雜婚所產生的後代, 或是寄居以色列當中的外邦人, 一樣的適用摩西律法的條例。雜婚產生文化的邊緣人, 常有價值觀念上的混亂, 道德上的分歧。但這不是種族問題, 而是信仰的問題。這讓我們看見, 敬畏神的父母要注意教導兒女, 從小學習敬虔, 使孩子在長成後像提摩太一樣(提後一 5), 雖然父親是希利尼人, 却受教導敬虔愛主, 則文化的兼通, 不是弊害, 且有利於事奉。「親愛的主, 我感謝讚美你。教導我的孩子來遵行你的話, 是我當盡的責任。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度: 利二十五 1-22

【真心话】63 亵渎圣名的警戒 (利二十四 10-23)

「10 有一个以色列妇人的儿子，他父亲是埃及人，一日闲游在以色列人中。这以色列妇人的儿子和一个以色列人在营里争斗。 11 这以色列妇人的儿子亵渎了圣名，并且咒诅，就有人把他送到摩西那里。 12 他们把那人收在监里，要得耶和华所指示的话。 13 耶和华晓谕摩西说： 14 把那咒诅圣名的人带到营外。叫听见的人都放手在他头上；全会众就要用石头打死他。」 (利二十四 10-14)

引言：今天的灵修经文 (利二十四 10-23)，主要讲述，一件不连贯的事件。其中提到一个以色列妇人的儿子，他父亲是埃及人，他因亵渎神而被人用石头打死 (10-16 节)。这事件显示，律法对每一个住在以色列营中的人都是一样的，不管是寄居的是本地人 (22 节)。这事件显出亵渎神的罪象杀人一样，都要被判处死刑。那咒诅神的人，却活画出以色列人实际上变成什么模样，他亵渎神圣名，并且咒诅神，他的血归到他们和他们的儿女身上。在处理亵渎神名的事中，神特别加入「以命偿命」，「以牙还牙」的重述。

【牧者短讲】63 惩治亵渎圣名者的警戒 (于宏洁)

亵渎圣名要处理他。虽然看起来真的是很残忍，我们会同情犯罪人的一些结局，但是因为这是跟神的圣洁、跟神的尊荣发生关系，他居然亵渎圣名，所以需要处理。但是请大家注意，我没有时间读了，他这里特别插入 17 节到第 21 节里面的这些的记载，说到以眼还眼、以牙还牙，人如果使别人怎么样，别人也要照样向他行。那其实是要提醒，你不要随随便便就拿石头砸人。好。你不要随随便便就说我是利未人，拔刀杀我的弟兄。你没有对神的敬畏跟没有真正爱弟兄的心，不要随便拔刀，不要随便拿石头砸人。能听得懂我的意思吗？很多人在这里攻击别人都说我是利未人拔刀。那个真的是没见「光」，你真正在主的面前利未人拔刀的时候，其实利未人的心里面是很痛苦的，他需要杀弟兄，就为了神的荣耀。你们真正是为了神敬畏神那把刀，但是该拔刀的时候要拔刀，很多人在神家里面不敢拔刀，所以这里面是两面，是要平衡的。所以我说神家里面那么多好好先生，神所要得到的不是好人，神要得到的是祂的仆人，是能够降服祂和祂心意的人。

【真心话】63 亵渎圣名的警戒 (利二十四 10-23)

一、亵渎圣名的警戒

有一个以色列妇人她的儿子，父亲是埃及人，他跟以色列人起来争斗以后，他就亵渎圣名，并且咒诅，后来全会众都拿石头把他给打死了。这对我们属灵的警戒如下：

1. 生命不要有掺杂：这个惹祸的以色列人是以色列妇人和埃及人所生的(10 节)，这表明了他生命的掺杂：一半是以色列人的生命；一半是外邦人的生命。由于是掺杂的生命，所以不能够全然敬畏神，也不能全然的爱他的兄弟，以致于亵渎的话由他的口中而出。所谓掺杂，就是把两种属性完全不同的东西放在一起，例如把属灵的和属肉体的放在一起，把爱神和爱世界放在一起。属灵的生命若是有掺杂，走起来一定不正，就如同牛和驴一起耕地一样，是弯弯曲曲的，最后把自己导向灭亡的道路，就像这个掺杂的以色列人一样。

2. 生活不要闲游荡：惹祸的那日，这妇人的儿子闲游在以色列人中。什么是闲游呢？就是没有目标又没有工作。如果神的儿女们没有目标又没有事奉。那就容易在神的家中成为惹祸的人，所以掺杂的生命加上没有目标就是许多信徒得罪神的原因，也是教会纷争的主要因素。

3. 不要被血气激动：当人的血气被激动的时候常常很容易犯下大错，在我们这个人受激动的时候最好不要随便作决定，也最好不要随便去骂人，很多时候我们这些话一出来覆水难收。这里讲到他们在血气激动的时候做出了后悔的事情，或是说出了后悔的事情。

4. 不凭己意，照神心意处理：他们为着神的荣耀他们不姑息不妥协，所以把这样的人送到摩西那里，神家需要这样子守门的人。但他们不凭着自己的意志来处理，是他们到主的面前问主：主啊，你到底要怎么处理？照着神的心意，不凭自己的意思。

5. 同心治恶，同受警戒：当摩西在主面前寻求完以后，要把那个咒诅的人带到门外，所有听见的人都放在他的头上，然后全会众拿石头打死他，这是全体一同来治恶，这是为了神的荣耀。今天神家里面原谅我说大家都保护自己，碰到神家有罪要对付的时候很多人都不敢出来对付。但在这段的圣经里面神也特别提醒，在 17 节，打死人的必被治死，打死牲畜的必赔偿牲畜，以命偿命等等。神在这里就是提醒他们处理这样的事情我们要加倍小心的，不可以随便，不可以凭经验。

今天神把审判的权柄赐给了教会，在哥林多前书六章弟兄告弟兄告到人的面前，保罗就责备他们审判的事情还要找别人，他说岂不知圣徒是要审判世界吗？岂不知道我们要审判天使吗？我们当在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告，强化自己属灵的分辨力。要按照着神的话、神的公义、神的爱，来处理神家的事。

二、亚当墮落后的潜在势力

「你们中间的争战斗殴是从哪里来的呢？不是从你们百体中战斗之私欲来的吗？你们贪恋，还是得不着；你们杀害嫉妒，又斗殴争战，也不能得。」（雅四 1-2）

亚当在未墮落前，他到底是如何的一个亚当？

亚当的权柄和体力：「神就照自己的形像造人，乃是照祂的形像造男造女。神就赐福给他们；又对他们说，要生养众多，遍满全地，治理这地；也要管理海里的鱼，空中的鸟，和地上各样行动的活物。」（创一 27-28）

亚当的脑力与记忆力：「耶和华神用土所造成的野地各样走兽，和空中各样飞鸟，都带到那人前面，看他叫甚么；那人怎样叫各样的活物，那就是牠的名字。」（创二 19）

亚当管理修理的能力：「耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理看守。」（创二 15）

到了创世记六章人已堕落之后，人就变成属肉体的。肉体把全人包围起来，叫人顺服它，变成属肉体的。人的魂本来是顺服灵的管理的，现在顺服肉体的管理了。所以神说，人既属乎血气，我的灵就不永远住在他里面。（创六 3）人争战斗殴是属肉体的人自然的表现。

撒旦要运用人魂的潜势力：亚当里面包含有无限的能力，和神奇的能力，当人堕落之后，这些能力，仍在人里面，成为一种潜势力。撒旦的目的，就是要管理、运用人魂里这些能力，来与神敌对、敌对神对万物与人类的计划。

神不用人的血气的服事：摩西见埃及人欺负他的以色列同胞，就热血上涌，牛性大发，就把那欺负人的埃及人打死了。第二天他见事情败露，他意识到自己闯下不小的祸，就逃命去了，这是神的管教，因神不用人的血气的服事。摩西逃往米甸旷野，在米甸的旷野牧羊，整整 40 年之久，直到将他的争战斗殴的牛性磨掉了，神才呼召使用他，让他带领以色列人出埃及。

靠圣灵治死肉体：「你们若顺从肉体活着，必要死；若靠着圣灵治死身体的恶行，必要活着。」（罗八 13）我们当时刻警醒，在我们肉体中有一肢体的律（罪与死的律），立志为善由得我，只是行出来由不得我。在我们空闲游荡时，就把我们掳去，顺服罪律，牛性大发，甚至亵渎神的名，就如同这少年人惹祸上身了。

【诗歌】天父在呼唤

曾经的我 在自私中迷失
不懂感恩 只想不停索取
堕落成性 沦落在世界里
早已失去 人之良善本意

我是一只 罪中迷途羔羊
没有方向 生活时常流浪
拥有再多 心中总是空荡
内心深处 父神唤我回乡

天父在呼唤 回家吧孩子
父神的面孔 梦中常浮现
我罪孽深重 回家无颜面
你的慈爱从不放弃我走远

天父在呼唤 回来吧孩子
心中燃烧起 慈爱的火焰
我心在忏悔 脚步已调转
走进圣殿看见了父的容面

【C3 心对心】63 魂的潜势力（倪柝声信息节录）

「神就照自己的形像造人，乃是照祂的形像造男造女。神就赐福给他们；又对他们说，要生养众多，遍满全地，治理这地；也要管理海里的鱼，空中的鸟，和地上各样行动的活物。」（创一 27-28）

1. 亚当在未堕落前：他到底是如何的一个亚当？

1) 亚当的权柄和体力：「神就照自己的形像造人，乃是照祂的形像造男造女。神就赐福给他们；又对他们说，要生养众多，遍满全地，治理这地；也要管理海里的鱼，空中的鸟，和地上各样行动的活物。」（创一 27-28）

2) 亚当的脑力与记忆力：「耶和华神用土所造成的野地各样走兽，和空中各样飞鸟，都带到那人前面，看他叫甚么；那人怎样叫各样的活物，那就是牠的名字。」（创二 19）

3) 亚当管理修理的能力：「耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理看守。」（创二 15）

2. 认识魂的潜势力：观看视频——1) 中国的轻功；2) 印度的静坐漂浮；3) 埃及金字塔之谜。

3. 人如何能有超能力：1) 鼓动魂的潜势力；2) 通灵交鬼被鬼附。人尽可能的利用魂的潜势力以成功他的目的——你们必要像神。凡发展魂的潜势力的人，都不能避免邪灵の利用和亲近。

4. 撒旦要运用人魂的潜势力：亚当里面包含有无限的能力，和神奇的能力，当人堕落之后，这些能力，仍在人里面，成为一种潜势力。撒旦的目的，就是要管理、运用人魂里这些能力，来与神敌对、敌对神对万物与人类的计划。

【纲要主题】63 不可褻渎圣名（利二四 10-23）

一、褻渎圣名的实例（10-12 节）

1. 一个实际的例子（10-11 节上）

2. 处理褻渎圣名的步骤（11 节下-12 节）

1) 先送到摩西那里（11 节下）

2) 等待神的指示处理（12 节）

二、褻渎圣名的惩罚（13-16 节）

1. 把他带到营外（13-14 节上）

2. 见证人放手在他头上（14 节下）

3. 要用石头把他打死（15-16 节）

三、同害报复的条例（17-23 节）

1. 以人命还人命（17、21-22 节）

2. 以畜命还畜命（18、21 节）

3. 以眼还眼，以牙还牙 (19-20 节)

4. 石头治死咒诅圣名的 (23 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

